
 

 

Verbale della decimariunione del 20/12/2012 

 

Il giorno 20 (venti) del mese di dicembre dell’anno 2012, alle ore 17.30, presso la Sede dell’Ordine degli 

Ingegneri della Provincia di Salerno, Via Salvatore Marano  - 84128 Salerno - nella sala del Consiglio si è svoltala 

decima riunione della Commissione Giovani. 

Sono presenti: 

ing. Massimiliano Esposito    (presidente) 

ing. Milena Landi     (vicesegretario) 

ing. Teresa Tafuri    (componente)  

ing. Gaetana Scorzelli   (componente) 

ing. Roberta Maffettone   (componente) 

ing. Stefano Giuliani   (componente) 

ing AngeloRizzo    (componente)  

ing. Mario Pisaturo                 (componente) 

ing. Alessia De Santis   (componente) 

ing. Giovanni Barbaria   (componente) 

ing. Tullio Fraiese    (componente) 

ing. Cosma Baio    (componente) 

 

Sono altresì presenti su invito del presidente: l’avv. Carmine Buoninconti, l’ing. Vittorio Gaeta (Delegato 

INARCASSA per l’Ordine) e l’ing. Massimo Trotta (Consigliere Tesoriere dell’Ordine), in qualità di uditori. 

 

Ordine del giorno: 

1. Proposta di creazione dello: “sportello informa giovani” (verbali num 1, 2, 9 c.a.). Discussione. 

2. Raccolta dei riferimenti dei libri di testo in materia di procedure di edilizia privata, da allegare e 

consegnare come offerta didattica a conclusione del corso “Procedure Edilizie - Edilizia Privata” (corso 

approvato dal Consiglio), ai partecipanti allo stesso. Discussione.  

3. Proposta di realizzazione di un “Corso base di Autocad”. Discussione. 

4. Iscrizione dei partecipanti all’elenco tutor. 

5. Varie ed eventuali.  

 



 

Punto 1) all’OdG. Il presidente riassume la proposta della creazione dello “sportello informa giovani”, di cui ai verbali 

nn. 1, 2 e 9 proponendo di attivare l’iniziativa a partire dal nuovo anno, con un incontro settimanale con tecnici e 

professionisti che vogliano offrire consulenza gratuita ai giovani iscritti all’Ordine. L’ing. Vittorio Gaeta propone di 

ampliare l’offerta richiedendo ai suddetti tecnici e professionisti di mettere a disposizione un numero di telefono o un 

indirizzo email ai quali essi possano essere sempre reperibili, anche al di fuori dell’incontro settimanale. La 

Commissione approva la proposta, le cui specifiche saranno ridiscusse nella prossima riunione. Il Consigliere Trotta si 

fa garante dell’ attivazione dello “sportello informa giovani”.  

 

Punto 2) all’OdG. In riferimento al corso “Procedure Edilizie - Edilizia Privata” vengono illustrati i contenuti ed i 

relativi prezzi di tre diversi libri di testo da poter fornire come materiale del corso. In particolare i titoli proposti sono: 

“Procedure Urbanistico Edilizie. Modulistic.” Ed. Legislazione Tecnica; “Formulario delle procedure edilizie.” Ed. 

Gruppo 24 ore; “Formulario operativo dell’edilizia.” Ed. Grafill. Il consigliere Trotta propone, alla luce delle ultime 

modifiche al Testo Unico dell’Edilizia, di cercare un commentario della normativa vigente. L’avv. Buoninconti, esperto 

in procedure edilizie, accoglie favorevolmente l’iniziativa e si impegna ad inoltrare al presidente riferimenti di alcuni 

testi a lui noti. 

 

Punto 3) all’OdG. Il presidente espone l’iniziativa, promossa dal consigliere Lambiasi nella scorsa riunione (vedi verb. 

n.9), di organizzare un corso sull’utilizzo del software Autocad. Il vicesegretario, ing. Milena Landi, propone di 

contattare un tecnico esperto facente parte di una ditta accreditata che si occupa di vendita del software oppure di 

fornire servizi volti al disegno tecnico, esistente sul territorio locale e chiedendo, a questi, a scopo pubblicitario, quindi 

a costo zero, di illustrare tutte le funzioni del programma. Il consigliere Trotta, e la commissione tutta, approvano la 

proposta. Il presidente si impegna a preparare apposita istanza in merito ed a protocollarla già entro il mese di gennaio 

del nuovo anno (2013). 

 

Punto 4) all’OdG. Il presidente invita tutti i presenti ad inviare a lui, tramite mail, i propri dati anagrafici in modo da 

poterli inserire nell’albo dei tutor. Inoltre il presidente ed il consigliere Trotta ricordano che a breve sarà disponibile un 

modulo online, compilando il quale, una volta reinviato all’Ordine, sarà possibile iscriversi all’elenco.  

 

Punto 5) all’OdG. Varie ed eventuali. Il presidente ed il consigliere Trotta espongono in merito al Network delle 

Commissioni Giovani svoltosi a Roma a cui hanno avuto modo di partecipare. Il consigliere propone di invitare i 

rappresentanti delle commissioni giovani del Mezzogiorno d’Italia a Salerno. Nel meeting si potrà produrre un 

documento di richieste e note da sottoporre al Ministro di Giustizia Severino nel prossimo incontro con gli Ordini del 23 

Gennaio 2013. Il presidente fissa come data della prossima riunione l’11 Gennaio 2013. L’ing. Gaeta propone di 

utilizzare anche i mezzi di comunicazione informatici, come Skype, per riunire anche i rappresentanti delle commissioni 

che non potranno essere presenti. 

 



 

Il presidente, il segretario, il vice segretario della commissione ed il consigliere Trotta colgono l’occasione per augurare 

a tutti componenti, presenti ed assenti, della commissione giovani, sinceri auguri di un sereno Natale e di un nuovo 

anno ricco di soddisfazioni professionali. 

 

 

Il presidente, non essendoci altro da discutere, chiude la riunione alle ore 19.45 

 

Del che è verbale. 

 

 

   Il Vice Segretario                                    Il Presidente 

  Ing. Milena Landi                                                                              Ing. Massimiliano Esposito 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


